
“La Innovación y el futuro de la educación para un mundo plural”
Buenos Aires - 14 al 17 de agosto de 2018

Organizado por el (NIFEDE) –conjuntamente con la Cátedra UNESCO “Educación y Futuro en América Latina. Reformas, cambios e innovaciones”- de la Universidad Nacional de Tres de Febrero (UNTREF) y la Sociedad Española de Pedagogía, con la cooperación del Ministerio de Educación de la Nación.

Eje temático 8.     Pedagogía, educación superior y universidad.
SIMPOSIO Nº 43: 
Los desafíos de la Pedagogía en la universidad pública: hacia la integralidad de las prácticas universitarias.

Sesión de comunicaciones:“La formación en la Universidad y sus sentidos político-académicos: hacia la integralidad de las prácticas universitarias.” 

Organizado y coordinado por Silvia Llomovatte (sllomovatte@gmail.com), Flora Hillert(fmhillert@gmail.com)e InésCappellacci (icappellacci@gmail.com), Florencia Faierman (florfaierman@gmail.com)

[bookmark: _GoBack]En este momento complejo y desafiante para las universidades, es significativo recuperar y revalorizar con mirada que recupere el pensamiento y la praxis pedagógica de América Latina y plantearnos algunos interrogantes: ¿Cómo abordar científica y pedagógicamente el estudio de los procesos de formación y las prácticas educativas, con el propósito de identificar y repensar los procesos de producción de nuevos sujetos sociales y la configuración de subjetividades? ¿Cuál es la importancia de la Pedagogía en la formación de docentes, investigadores y otros actores, dentro y fuera del sistema educativo? ¿Cómo identificar y potenciar las nuevas estrategias colaborativas en la producción académica en el campo pedagógico llevadas a cabo en las universidades y en otras instituciones? ¿Cómo integrar en la formación las experiencias de vinculación social, que implican fuerte involucramiento en el territorio? ¿Cómo responder a las interpelaciones a las ciencias desde la diversidad cultural y de saberes de diversos sectores y actores? 


Hasta el 10 de mayo se reciben los resúmenes de los avances o resultados de investigaciones, así como análisis de experiencias de políticas o institucionales.
El resumen debe contener:
Título del Trabajo
Nombre y apellido de autorxs, referencia institucional y correo electrónico.
Resumen: hasta 300 palabras. 
Palabras claves: hasta 5 palabras claves. Formato: Word -  1,5 - Times New Roman 11

